

**Памятка
для несовершеннолетних и родителей
по профилактике преступлений в отношении детей
и обеспечения их безопасности**

Пренебрегая традиционными и всем известными правилами безопасности, несовершеннолетние и их родители создают благоприятные условия для реализации преступных планов злоумышленников. Оставленные без присмотра вещи, демонстрация дорогих мобильных телефонов, маленькие дети, гуляющие одни на улице без сопровождения взрослых, и другие факторы провоцируют преступника на совершение противоправных деяний.

Грабежи. Основные их объекты – мобильные телефоны, сумки, денежные средства, ювелирные изделия и велосипеды.

Меры безопасности: *не провоцировать*, воздерживаться от ношения при себе драгоценных вещей и крупной денежной суммы, не привлекать внимания посторонних долгим разговором по мобильному телефону; *носить* мобильный телефон и другие ценности во внутреннем кармане одежды; *не стоит* сокращать дорогу по безлюдным и слабоосвещенным местам;

родителям необходимо *встречать* своих детей, возвращающихся с каких-либо мероприятий в позднее время суток;

всегда *быть бдительным*, в особенности в безлюдных местах, держать дистанцию от подозрительных компаний;

не давать мобильный телефон в руки незнакомым и малознакомым людям;

при следовании в общественном транспорте *не стоять* у входных (выходных) дверей – в указанных местах мгновенный рывок позволит преступнику быстро скрыться, остаться незамеченным.

Карманные кражи. Основной объект – денежные средства, мобильные телефоны. Как правило, местом совершения данного преступления является общественный транспорт.

Меры безопасности:

необходимо *обращать* особое внимание на граждан, садящихся в общественный транспорт, которые активно толкаются при посадке;

не хранить денежные средства и ценности в задних карманах брюк, сумки нужно придерживать рукой;

не пересчитывать содержимое кошелька публично;

быть внимательным в переполненном транспорте, при посещении крупных магазинов и других многолюдных мест.

В случае, если ребенок остался дома один, он не должен открывать дверь посторонним лицам, даже если они представились сотрудниками полиции, работниками коммунальных услуг или почты, другом семьи, соседом по квартире. При появлении посторонних ребенку рекомендуется создать впечатление присутствия дома взрослых лиц, обратиться к ним вслух, при поступлении вопросов отказаться отвечать на них. Если посторонние предпринимают попытки взломать дверь – необходимо звонить в полицию или родителям, громко кричать через открытое окно и звать на помощь.

При ожидании лифта вместе с незнакомым лицом несовершеннолетнему рекомендуется не входить с ним в кабину лифта. Если же незнакомец насильно пытается ввести ребенка в кабину лифта, необходимо попытаться ударить незнакомца рюкзаком, любым другим предметом, нажать на кнопку «стоп» и выбежать из кабины лифта.

Несовершеннолетнему следует знать:

не стоит заходить одному в неосвещенный подъезд в темное время суток;
быть очень осторожным при знакомствах, не соглашаться идти в гости к незнакомцам, не вступать с ними в разговор;
нельзя одному без сопровождения взрослых садиться в попутный автомобиль, не соглашаться на предложение посторонних подвезти до дома;
если заметил преследование незнакомого человека – обратиться к сотруднику полиции, при его отсутствии – к любому прохожему;
избегать пересечения на улице с компаниями молодых людей, в особенности, если они находятся в состоянии опьянения.

Своевременное раскрытие преступления и привлечение злоумышленника к ответственности зависит от того, насколько быстро информация о нем поступит в полицию.

В случае совершения в отношении Вас противоправного деяния необходимо незамедлительно сообщать по телефону **Единой службы спасения «112»** для оперативного реагирования, выезда оперативной группы полиции и задержания преступника по «горячим следам».

Вызвать полицию с мобильного телефона можно по номерам:

для абонентов МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, Ростелеком, Мотив – «102»

**Справочник телефонов доверия,
действующих на территории Свердловской области**

| № п/п | Номер телефона доверия | Название телефона доверия | Название организации |
|-------|---|--|---|
| 1. | 8 800 2000 122 (круглосуточно) | Телефон доверия | Общероссийский детский телефон доверия |
| 2. | 358-71-67 (круглосуточно) | Телефон доверия | Главное Управление Министерства внутренних дел России по Свердловской области |
| 3. | 222-00-02 (круглосуточно) | Телефон доверия | Управление Министерства внутренних дел России по г. Екатеринбургу |
| 4. | 297-71-79 (круглосуточно) | Ребенок в опасности | Следственный комитет Следственного Управления |
| 5. | 8-800-300-11-00 (круглосуточно) 8 800 300 83 83 | Телефон доверия экстренной, психологической помощи | Министерство здравоохранения Свердловской области |
| 6. | 8-800-3333-118 (круглосуточно) | Горячая линия «Урал без наркотиков» | МЗ ГАУЗ СО «Урал без наркотиков» |
| 7. | 371-03-03 (круглосуточно) | Телефон доверия | Телефон доверия экстренная психологическая служба, областная психиатрическая больница № 6 |
| 8. | 345-95-91 | Телефон доверия | Телефон доверия наркологической службы |
| 9. | 307-72-32 (круглосуточно) | Телефон доверия для детей и подростков | МУ Центр помощи несовершеннолетним «Форпост» г. Екатеринбург |

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

Территориальная комиссия Ленинского района города Екатеринбурга
по делам несовершеннолетних и защите их прав
(город Екатеринбург, ул. Добролюбова, 2б; 8(343)376 47 22)

НАПОМИНАЕТ О КОМЕНДАНТСКОМ ЧАСЕ ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

Составление и рассмотрение административных протоколов об административных правонарушениях по ст. 39-2 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в соответствии со статьями 42, 46 данного Закона возложено на территориальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Согласно Закону Свердловской области от 16.07.2009 № 73-ОЗ «Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей», в соответствии с внесением (от 19 марта 2021 года № 20 – ОЗ) в статью 3 Закона Свердловской области от 16 июля 2009 года № 73 – ОЗ

часть вторую пункта 1 статьи 3 изложить в следующей редакции:

**«Под ночным временем в настоящем Законе понимается время
с 22 до 6 часов местного времени».**

**Постановлением Главы Екатеринбурга от 15.10.2010 № 4705
определены перечни мест**

Перечень мест на территории муниципального образования "город Екатеринбург", нахождение в которых может причинить вред здоровью детей (лиц, не достигших возраста 18 лет), их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию

Объекты (на территории, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые:

- предназначены для реализации товаров только сексуального характера,
- предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе,
- имеют доступ к сети Интернет, а также предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена только розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе;
- строящиеся и законсервированные объекты, бесхозные и аварийные здания и сооружения;
- инженерно-технические сооружения.

Перечень общественных мест на территории муниципального образования "город Екатеринбург", в которых в ночное время не допускается нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, без сопровождения родителей, а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей

Улицы;
дворовые территории;
стадионы;
парки;
скверы;
площади;
кладбища;
гаражи и гаражные комплексы;
нежилые и ветхие дома, бесхозные здания;
открытые водоемы;
аэропорт, автовокзал, железнодорожный вокзал (в случае отсутствия у детей действительных проездных документов);
места общего пользования в многоквартирных домах;
транспортные средства общего пользования;
объекты (территории, помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети Интернет;
объекты (территории, помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организации или пункты), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Постановлением Правительства Свердловской области от 09.07.2020 №469 - ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 27.08.2010 № 1252 – ПП «Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, в том числе в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) и лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

Статьей 39 - 2 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» предусмотрена ответственность за нарушение общественной безопасности, выразившееся в несоблюдении установленных нормативными правовыми актами Свердловской области требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими) мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда, если эти действия (бездействие) не содержат деяния, ответственность за совершение которого установлена федеральным законом - **влечет наложение административного штрафа на законных представителей в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.**

Памятка для родителей «Детский травматизм»

Уважаемые родители, задумайтесь!

По данным Всемирной Организации Здравоохранения (ВОЗ) «Ежедневно во всем мире жизнь более 2000 семей омрачается из-за гибели ребенка по причине неумышленной травмы или «несчастливого случая», которые можно было бы предотвратить».

«Ежегодно по этой причине погибает более 1 000 086 детей и молодых людей моложе 18 лет. Это означает, что каждый час ежедневно гибнет более 100 детей».

Более 3 млн. детских травм регистрируют ежегодно медицинские учреждения России. Таким образом, в больницы в связи с травмами обращается каждый восьмой ребенок в возрасте до 18 лет.

Ожоги

К сожалению, очень распространенная травма у детей:

- держите детей подальше от горячей плиты, пищи и утюга;
- устанавливайте на плиты кастрюли и сковородки ручками вовнутрь, так, чтобы дети не могли опрокинуть их на себя.
- старайтесь блокировать регуляторы газовых горелок.
- держите детей подальше от открытого огня, пламени свечи, костров, взрывов петард;
- убирайте в абсолютно недоступные для детей места легковоспламеняющиеся жидкости, а также спички, свечи, зажигалки, бенгальские огни, петарды;
- причиной ожога ребенка может быть горячая жидкость (в том числе еда), которую взрослые беззаботно оставляют на краю плиты, стола или даже ставят на пол;
- со стола, на котором стоит горячая пища, лучше убрать длинные скатерти, так как ребенок может дернуть за их край и опрокинуть на себя посуду с горячей пищей или напитками;
- возможны ожоги во время купания ребенка, когда его опускают в ванну или начинают подмывать из-под крана, не проверив температуру воды;
- маленький ребенок может обжечься и при использовании грелки, если температура воды в ней превышает 40-60°C; оберегайте ребенка от солнечных ожогов, солнечного и теплового «удара».

Катастрофа или травма, полученная в результате падения с высоты

Нередкая причина тяжелых травм, приводящих к инвалидизации или смерти, в 20% случаев страдают дети до 5 лет.

- не разрешаете детям «лазать» в опасных местах (лестничные пролеты, крыши, гаражи,стройки и др.);
- устанавливаете надежные ограждения, решетки на ступеньках, лестничных пролетах,окнах и балконах.
- помните, противомоскитная сетка, установленная на окне не спасёт, она может создать ложное чувство безопасности; открывающиеся окна и балконы должны быть абсолютно недоступны детям;
- не ставьте около открытого окна стульев и табуреток, с которых ребёнок легко может забраться на подоконник.

Родители, помните, ДЕТИ НЕ УМЕЮТ ЛЕТАТЬ!

Утопление

В 50% случаев из-за неумения плавать страдают дети 10-13 лет. Взрослые должны научить детей правилам поведения на воде и ни на минуту не оставлять ребенка без присмотра вблизи водоемов:

- обязательно и надежно закрывайте колодцы, ванны, бочки, ведра с водой и т.д;
- помните, дети могут утонуть менее чем за две минуты даже в небольшом количестве воды.
- учите детей плавать, начиная с раннего возраста;
- дети должны знать, что нельзя плавать без присмотра взрослых;
- обязательно используйте детские спасательные жилеты соответствующего размера при всех вариантах отдыха на открытой воде (на лодках, плотах, водныхвелосипедах, «бананах», катерах, яхтах и др.).

Удушье (асфиксия)

25 % всех случаев асфиксий, бывает у детей в возрасте до года из-за беспечности взрослых: аспирация пищей, прижатие грудного ребенка к телу взрослого во время сна в одной постели, закрытие дыхательных отверстий мягкими игрушками и т.д:

- маленьким детям нельзя давать еду с маленькими косточками или семечками;
- нужно следить за ребенком во время еды.
- кашель, шумное частое дыхание или невозможность издавать звуки - это признаки проблем с дыханием и. возможно, удушья, которое может привести к смерти.

Отравления

Чаще всего дети отравляются лекарствами из домашней аптечки - 60% всех случаев отравлений:

- лекарства, предназначенные для взрослых, могут оказаться смертельными для детей.
- медикаменты ребенку нужно давать только по назначению врача и ни в коем случае не давать ему лекарства, предназначенные для взрослых или детей другого возраста.
- хранить медикаменты необходимо в местах совершенно недоступных для детей;
- отбеливатели, яды для крыс и насекомых, керосин, кислоты и щелочные растворы, другие ядовитые вещества могут вызвать тяжелое отравление, поражение мозга, слепоту и смерть.
- яды бывают опасны не только при заглатывании, но и при вдыхании, попадании на кожу, в глаза и даже на одежду;
- ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты и горючее ни в коем случае нельзя хранить в бутылках для пищевых продуктов - дети могут по ошибке выпить их. Такие вещества следует держать в плотно закрытых маркированных контейнерах, в абсолютно недоступном для детей месте;
- следите за ребенком при прогулках в лесу: ядовитые грибы и ягоды — возможная причина тяжелых отравлений;
- отравление угарным газом: крайне опасно для детей и сопровождается смертельным исходом в 80-85% случаев. Неукоснительно соблюдайте правила противопожарной безопасности во всех местах пребывания детей, особенно там, где есть открытый огонь (печи, камин, бани и т.д.).

Поражения электрическим током

Дети могут получить серьезные повреждения, воткнув пальцы или какие-либо токопроводящие предметы в электрические розетки - их необходимо закрывать специальными защитными накладками:

- электрические провода (особенно обнаженные) должны быть недоступны для детей.

Дорожно-транспортный травматизм

Дает около 25% всех смертельных случаев:

- как только ребенок научился ходить, его нужно обучать правильному поведению на дороге, в машине и общественном транспорте, а также обеспечивать безопасность ребенка во всех ситуациях;
- детям дошкольного возраста особенно опасно находиться на дороге - с ними всегда должны быть взрослые;
- детям нельзя играть возле дороги, особенно с мячом;
- детей нельзя сажать на переднее сидение машины;
- при перевозке ребенка в автомобиле, необходимо использовать специальные кресла и ремни безопасности;

- на одежде ребенка желательно прикрепить специальные светоотражающие нашивки или наклейки.
- несчастные случаи при езде на велосипеде являются распространённой причиной смерти и травматизма среди детей среднего и старшего возраста.
- учите ребенка безопасному поведению при езде на велосипеде;
- дети должны в обязательном порядке использовать защитные шлемы и другие приспособления.

Травмы на железнодорожном транспорте

Нахождение детей в зоне железной дороги может быть смертельно опасно:

- строжайшим образом запрещайте подросткам кататься на крышах, подножках, переходных площадках вагонов. Так называемый «зацепинг», в конечном итоге, - практически гарантированное самоубийство; помните сами и постоянно напоминайте вашим детям, что строго запрещается:
- посадка и высадка на ходу поезда;
- высовываться из окон вагонов и дверей тамбуров на ходу поезда;
- оставлять детей без присмотра на посадочных платформах и в вагонах;
- выходить из вагона на междупутье и стоять там при проходе встречного поезда;
- прыгать с платформы на железнодорожные пути;
- устраивать на платформе различные подвижные игры;
- бежать по платформе рядом с вагоном прибывающего или уходящего поезда, а также находиться ближе двух метров от края платформы во время прохождения поезда без остановки;
- подходить к вагону до полной остановки поезда;
- на станциях и перегонах подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки для прохода через путь;
- проходить по железнодорожным мостам и тоннелям, которые не предназначены для перехода пешеходов;
- переходить через железнодорожные пути перед близко стоящим поездом;
- переходить путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии поезда встречного направления;
- подниматься на электроопоры;
- приближаться к лежащему на земле электропроводу ближе 8 метров;
- проходить вдоль железнодорожного пути ближе 5 метров от крайнего рельса;
- ходить в районе стрелочных переводов, так как это может привести к тяжелой травме.

Категорически запрещены все игры детей на железнодорожных путях!

Уважаемые родители, помните: дети чаще всего получают травму, иногда смертельную, по вине взрослых.